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A világháborúból
jól ismert név Magyarországon is 
Liman von Sanders német tábornok 
neve. A török csapatok főparancsno­
ka volt és hősiesen és eredményesen 
végezte a Dardanellák védelmét. A 
hites német tábornok most Budapes­
ten tartózkodik, ahol felolvasást fog 
tartani. Az egyik budapesti újság tu­
dósítója fölkereste, a tábornokot és 
érdeklődött nála a németek, hangula­
táról a magyarok iránt. A tábornok 
azt mondta, hogy a német nemzet 
nem neheztel a magyarokra Macken­
sen fogságba, vetéséért. Jól tudják a 
németek, hogy a vitéz hadvezér és 
a itagy német nemzet ellen azt a 
nagy hitványságot nem a magyar 
nemzett, hanem a fejnélküli lovas, 
Károlyi Mihály és társai követték el,

A mai kétséges napokban, amikor 
senki sem tudja mi következik reánk 
— nagy megnyugvás nekünk a Li­
mán von Sanders tábornok nyilatko­
zata. Ügy fordulhat a kocka, hogy 
ismét szükségünk lehet a német 
nemzet támogatására és jóindulata­
ra. A szégyenfoltot ugyan nem lehet 
lemosni a Károlyiék nyomorult tét­
iéért. de jó tudnunk, hogy az ország 
söpredékének árulását nem írják a 
magyar nemzet rovására Németor­
szágban. Mert akármennyi gyalaza- 
tot szórnak is ránk Károlyi és ban­
dája külföldön — a németek ma mar 
tudják, hogy a Mackensen és hadse­
rege ellen elkövetett gyalázat annak 
a mindenre kapható társaságnak 
volt a müve, amely odakünn vádas­
kodik, idebenn nemzeti és keresz­
tény mezbe öltözve titokban ma is 
az utcai demokrácia után sóhajtozik.

Ez a gyászos társaság ma uj be­
osztást kapott. Kéri Pál Parisban, 
Károlyi Belgrádiban, Jászi Bukarest­
ien Kunfi Bécsben, Hock János, a 
,nemzet papja“, Amerikában pisz- 
rolják a magyar nemzetet. Ok szol­
gáltatják ellenünk a hamis adatokat, 
ik biztatják a csehet, oláhot és szer­
ieket, hogy csak törjenek rank, 
imig nem késő.

Kiszámíthatatlan kart okoznak 
lemzetiinknek. Hitelünket rontják, 
becsületünkben gázolnak s legszen- 
;ebb eszményeinket gyalazzak. lit- 
ios ügynökeik idebenn terjesztik n 
testiét és kavarják a közvélemény- 
lek azt. a részét, amely az októberi 
tomédia és a proletárdiktatúra szo- 
noru tapasztalatai után is hitelt ad 
savaiknak. .. ,

Ezekkel a rossz magyarokkal 
zeniben minden becsületes magyar 
■mbernek kötelessége fölvenni a 
,arcot. Nem szabad megengedni, 
mgy még egyszer szóhoz .juthassa­
lak. A magyar nemzetnek semmi 
tzüksége sincs idegen földről kől- 
■ önzött „demokráciára“ s legké­
sőbbé azokra, akik már ogyszer a 
lyomorba és szégyenbe taszították.

Paris, feb. 1.
Beavatott) helyen arról értesülnek, 

hogy Poincaré Anglia hozzájárulá­
sával, sőt egyenesen a brit kormány 
kezdeményezésére intézett táviratot 
Musztafa Kemal basához és ebben 
arra kérte, hogy fogadja el a szövet­
ségesek javaslatait. Musztafa. már 
válaszolt a táviratra. A szerződés ter­
vezet egy némely cikke ellen tiltako­
zott, -azonban célzott arra, hogy 
röko-rszág aggodalmai ellenére 
fogja Írni a békeszerződést.

Keleten tisztul a helyzet.
Pária, febr. T.

A Maliin angol forrásból jelenti: 
Angorában január 20-án a nemzet­
gyűlés elhatározta, hogy Izmod pa­
sát utasítani fogja, hogy ragaszkod­
jék a nemzeti paktumnak a szövet­
ségesek részéről való változatlan el­
fogadásához.

Törökország aláírja a békeszerződést.
London, febr.l.

A közel Keleten a helyzet tisz­
tulni kezd. Hivatalos körökben teg­
nap este kijelentették, hogy Lausan- 
néból érkezett legújabb jelentés sze­
rint a gyakorlati megoldás küszö­
bölj állónak tekinthető, minek foly- 
tán lord Curson a jövő hét elejéig

- Lausannéban marad.
London, febr. 1.

Lausannéból jelenítik:. Miután lord 
Curson, minit a lausannei .értekezlet 
elnöke elmondotta tegnap a béke­
szerződésről beszédét, a tervezetet 
hivatalosan is átnyujtoták a Mjrök 
képviselőknek. Franciaország. Olasz­
ország, Japáai% az Egyesült Államok, 
Románia és Jugoszlávia képviselői 
egymásután- szóltak a békeszerződés- 

I ben nyújtott -engedményekről és ki- 
l fejtették, hogy a törökök bölcsen 

tennék, ha- a békeszerződést aláírnák. 

Rövid ülést tartott a Ház.
tét felszólaló.

nosságban, mint részléteibbn a Ház 
elfogadja a javaslatot-

Áttérnek a földmunkások vállal­
kozó szövet kezeténnk állami támoga­
tásáról szóló törvényjavaslat általá­
nos tárgyal ásá-na.

Tmesváry Imre előadó ismerteti a 
javaslatot. Kifejti, hogy a földmun­
kások fiatal éveikben ember feletti 
munkát végeznek, hogy biztosítsák 
öreg korukra -a megélhetésüket. Ma 
ezt sem tehetik meg, mert munka 

I nélkül állanak valamennyien. .
Ez a szomorú tény i adtatta a t’öld- 

mivelésügyi minisztert arra, hogy 
megállapítsa a földmunkások vállal­
kozó szövetkezetét. így most már 
maguk vállalhatnak munkaalkalmat 
és meg vannak védve a nagy tőké 
kiszipolyozásától. A szövetkezet meg. 
alapításához szükséges tókét állami 
segítséggel teremtik elő.

Intézkedés történt, hogy az Orszá­
gos Központi Hitelszövetkezet utján 
ezt a tőkét rendelkezésre bosáss'ák. 
A közmunkák elvállaJásáné] őket ré­
szesítik előnyben is és igy fornpa hi­
bák miatt ajánlatukat nem lehet 
visszavetni többé.

| Szeder Ferenc: A javaslatot helyes 
nek tartja annál is inkább, mert tud­
juk, hogy a földmunkások szövetke­
zete épen azért ment tönkre, mert 
nem részesült állami támogatásban. 
Csupán azt kéri, helyezzék szélesebb 
alapra ezt a szövetkezedet és lehe­
tőleg vonják bele a földbérlők szö­
vetkezetét is. Természetesen ehhez 
nagyobb összegű pénz kiutalását ké­
rik. A javaslatot elfogadja.

Ezután Schandel Károly szólal fel. 
Foglalkozik a mezőgazdasági mun- 

i káskérdésfsel. Helyteleníti. hogy a 
I marxizmus és a. szövetkezeti eszme 
I érintkezésé körül nagy vita folyik a 

külföldi irodalomban. A szövetkezeti 
mozgalmat nem lehet összekapcsolni 
a kommunista irányzattal. A szövet­
kezés lényeges feltétele a szabadság. 
Azokat az igazán magyar munkáso­
kat. akik ezekbe a vállalkozó sző-: 
vetkezefbe tömörülnek. Itötellessége , 
a kormánynak támogatni, mert ezzel 
szolgálja intézményesen a. fajvédői- I 
met Ezután az olasz szövetkezeti 
mozgalom működését Ismerteti, Ki­
fejti, hogv Magyarországon is úgy 
lehet haladni, mint Olaszországban. 
A földipiítik:i:i"k szövetkezetének 
inegalakul&á »tán sor kerülhet az 
ipari munkások szövetkezetére, ké­
sőbb n földbéiíő szövetkezetekre is.

A nemzetgyűlés mai ülését három­
negyed 11 órakor 8zeit ovszky Béla

■ elnök nyitotta r.- ■>:
Napirend szíri, 

gyarországnak a n 
felvételéről szóló
harmadszori olvasása, 
vasiatok harmadszori 
elfogadja.

Ezután áttérnek az egyes külálla- 
mokkal kötendő kereskedelmi szer- (- 
ződések tárgyalására.

Valkó Lajos kereskedelmi minisz- I 
tér: A benyújtott törvényj avaslat 
arra nyújt, felhatalmazást, hogy az 
egyes küíhatalmakkal kereskedelmi 
szerződéseket létesítsünk. Magyaror­
szágnak a legtöbb kedvezmény alap­
ján Németországgal, Svájccal és Bul­
gáriával van már kereskedelmi meg­
állapodása. Aüdztiliiával is folytat­
tunk tárgyalásokat kereskedelmi 
megállapodás céljából, megállapo­
dásra is jutottunk és mihelyt a tör­
vény törvényerőre emelkedik, azok­
nak n. megállapodásoknak a ratifiká­
lása is megtörténik. Elsősorban arra 
kell törekednünk, hogy más álla­
mokkal is jussunk jlyen megállapo­
dásokra. A békeszerződésnek van egy 
fontos határozménya, amely szerint 
mindazt a kedvezményt, amelyet 
valamely államnak nyújtunk az ösz- 
szes államoknak nyújtanunk kell. E 
tekintetben csak Ausztria és Cseh­
szlovákia kivétel. E kettővel külön 
megállapodásokat is köthetünk, anél­
kül. hogy a nekik nyújtott kedvez­
ményeket más államoknak is kötele­
sek volnánk nyáijtani.

Ennek azonban Magyarország szem­
pontjából nincs valami nagy jelen­
tősége, mert nekünk arra kell töre­
kednünk, hogy minél több állammal 
kössünk megállapodásokat. Rokon- 

; szenvvel kell kisérnünk azt. az akciót, 
i amelyet Ausz'ria indított; a dunai 
I államok között, való gazdasági kap- 
f csolait létesítésére.
I ízzal, hogy ez a törvényjavaslat 

tóivvnyerőre lemelkedik újból lehe­
tő; é válik, hogy a többi államokéi 
■ •• lamilyen mgállapodásrn jussunk. 
Ez szomszédainknak is érdeke és Hjv 
remélhető, hogy e»rr Irányuló lépé­
seink előbb-utóbb sikerre is vezetnek.

Ezutá'n rátérnek a részletes tár­
gyalásra: I

1 Az első és második szakaszt modo- | 
itáfc nélkül fogadják el.

A., elnök ■ .1,I. hogy Ügy általa-

Kiemeli, hogy a kormány támogatja 
-az összes szövetkezeti mozgalmakat. 
Ezt bizonyítja az általános fogyasz­
tási szövetkezetek támogatása. Soha 
sem érvényesült a szövetkezeti kér­
dőben a politika. Beszédét azzal 
fejezi be, hogy aki igaz faj védelmé!; 
a kar. annak elsősorban ezt a kérdést 
kell támogatni.- A javaslatot elfo­
gadja-.

Az elnök naipü-endi indítvány,t áesz. 
A legközelebbi ülés február 6-án, 
kedden, délelőtt 11 árakor lesz. Tárgy 
a ma tárgyalt javaslatok harmad­
szori olvasása. A földmunkások, vál­
lalkozók ízö vetkezőiéről szóló tör-« 

: vényjavaslat, továbbá a. sütőipari 
' munkáról, az egyes üzemek éjjel l 
: munkájáról és a mérnöki rendtar­

tásról szóló. llöi-vihiyijava-sHatok.
Az ülés 2 órakor ért véget. -

A 
ügyében a város, mint ismeretes egt 
bizottságot küldött ki, amelynek wf 
a. feladata, vap. hogy a Déry muteum 

í ügyéit igyekezzen minél hamarabb 
tető alá hozni. Ez a bizottság legu­
tóbb azal. a. 'javaslattal lépett- a. vá- 

•.row -tanp.es elé, hegy egyes. «a Dérp 
múzeummal kapcsolatos sürgős kér­
dések elintézése végett egy két; tagvi 
küldöttséget, menesszen Déry Frigyes­
hez, hogy vele szémeiyesen, beszélje­
nek meg több fontos dolgot; A váróé! 
tanács a. kéttagú küldöttségbe CsókÜ 
Sámuel h. polgármestert és dr. Csű­
rös Ferenc kulturfatnácsn'oliot. dele­
gálta és részükre az ultra 80—80.0011 
koronát utalványozott' ki. Érdekei) 
megjegyezni hogy a magyar határ­
tól Bécsis az útiköltség egyik-egyi 
kőjüknek 375.000 osztrák koronáin 
kerül. A küldöttség a januári köz­
gyűlés után azonnal indul.

/Tdőgyülés a városház5n
Az ipar és kereskedelmi kamara 

rendezi.
A kereskedelmi és iparkamara ez 

utón hozza érdekeltsége tudomására 
hogy f. évi február hó -4-én a város 
háza közgyűlési termében nagy adó 
gyűlés lesz.

A gyűlés tárgysorozatán szereplé 
aktuális adó ügyek, úgy az ipari 
mint a kereskedő érdekeltséget a 
legszélesebb körben érdeklik s a ka. 
mara elnöksége- felhívja az érdekel- < 
tokét, bogy a gyűlésen minél na­
gyobb számban jelenjenek meg.

A gyűlés tárgysorozata a követ 
kező:

1. Elnöki megnyitó, mondja Szent 
Királyi Tivadar kereskedelmi és 
iparkamarai elnök.

2. l,9?0—1921. évi jövedelem és va 
'gVonadó kivetési tervezete. Előadó- 
Dicsig Alajos kereskedelmi és ipar­
kamarai fogalmazó."

■ 3. Az általános kereseti adó végre 
hajtási ; utasításának módosítása. — 
Előadja dr. Radó Rezső kamarai fő­
titkár.

1 4. ÉndekképvteeleiAk fetezólalásaii.
5. Esetleges inditvámok

tanp.es


a tTEBRL ,uár 2. ^Péntek.)

A pénzügyminiszter 
szabadsága.

Budapest, febr. 1. Egyes lapok ast 
a körülményt, hogy KáJlay Tibor 
pénzügyminiszter most az indenun- 
tás letárgyalása után rövid szabad- 
Ságra utazott, hogy megrongált egész- 
si/ét helyreállítsa, politikai kombi­
nációkra használják fel és a miniszter 
esetleg távozására gondolnak.

Hivatalos helyen kijelentik, hogy 
mindezek a híresztelések minden ala­
pot nélkülöznek, mert a pénzügymi­
ni <ter távozásáról szó sincSen. Sza­

rt-agának leteltével újra elfoglalja 
a,tálát.

z iparos tanonciskola 
JMőfí-iinnqjélye.

Debreceni szabad kir. város flu- és 
■ ,j párost ano-nc iskoláinak ifjúsági 
(hona Petőfi Sándor születésének 

-zúz éves évfordulója alkalmából 
február hu 4-én d. u. 5 órakor a Bur­
gundia u. iskola nagytermében mű­
soros ünnepélyt áart. Műsor

1. Ünnepi beszéd.
2. Petőfl-dalok. Énekli: Engi László 

113. Petőfi. „István öcémhez“. Szaval­
ja Suter Géza III. o. t.

4. Petőfl-dalok. Előadja az ifj. zene­
kar. , , _

5. Petőfi. „Szeptember végén . Sza­
valja: Szőke Ilonka II. o. t.

6. Petőfl-dalok. Vegyeskarra átírta 
Kollwentz Rezső tanár. A szerző ve­
zetésével énekli az ifjus. vegyeskar.

7. Petőfi. Élet vagy halál! Szavalja 
Lőrinczi József III. o. 4.

S. Petőfl-dalok. Előadja az ifj. 
zenekar.

0 Petőfi. „Jövendölés." Szavalja 
Molnár Margit III. o. t.

10. Élőkép. Szereplők: Holler Er­
zsébet, Muzsla Rózsi, Tiefeathaler 
Júlia, Safranka Rózsi, Holb Vilma, 
Gortva Ida. Schmidt Anna, Kónya 
Jolán, Engi László.

Személyjegy ára 50 korona.
Jegyek az ipariskola irodájában és 

földszint, 5-a. válthatók.

$ városi tanács felemelte a 
Csokonai színhíz hílyárait.

Negyven százalékos az emelés.
Kardoss Géza színigazgató még 

1922. október havában beadványban 
fordult a városi tanáshoz, amelyben 
hivatkozva a Csokonai színház meg- 
növekedett kiadásaira, amelyek az 
előadó és műszaki személyzet fizetés­
emelésiéből, az Anyagárak drágulás 

sóból állottak elő és kente, hogy en­
gedje meg a színház helyárainak 50 
százalékai xaló flemelesét.

A városi tanács akkor a beadványt 
kiadta a számvevőségnek, amely be­
kérve a színház könyveit, azoknak 
pontos átvizsgálása után azt a ja­
vaslaton tette a városi tanácsnak, 
hogy a helyárakat 40 százalékai 
emelje fel. A tanács ma délelőtt fog­
lalkozott újból a színigazgató bead­
ványával és ezzel kapcsolatban a. 
számvevőség jelentésével és rövid 
tanácskozás után kimondta, hogy a 
számvevőség által tett előterjesztés 
szerin megadja Kardoss Géza igaz­
gatónak a. 40 százalékos helyáreme- 
l'óst. Az jri helyárak, amelyeknek 
szedését már tegnap estére is meg-
engedte a tanács, a kövei (ikezőkép
alakulnak:

Régi
Földszinti családi páholy 800

Uj 
1288

Földszinti kis páholy 650 1047
I. cm. családi páholy 700 1128
t eni. kis páholy 550 886
IT. em. páholy 420 676
T. rendű támlásszék 173 242
11. rendű'támlásszék 151 210
III. rendű támlásszék 1115 162
Grkély I—H. sor 00 49

■ rkély álló 30 49
■inujójegy 20 32

: Zfl 'i ülő 40 65
ízt álló 30 49

1 or ezt a helyáremelést a ta-
mvgadta, egyben utasította a 
..'gatót, hogy annak a két tan­
ok szerződtetése iránit, akiket 

•'■i'ződés szerint a szinigazgató- 
zerződtetni kell, haladéktalanul 

meg a lépéseket. Utasította 
>.bbá a tanács a színigazgatót, 

lr y az ifjúsági és gyermekelőadáso­
kat minden második s nőm hadi délidén

Újabb bonyodalom a iuternatus
épülete körül.

g«» . DMKE, a város és kultuszminiszter között. —■ Egy üOV< 
év óta várja a közgyűlési jóváhagyást.

A városnak van egy pár ügye, a 
moly már évek óta húzódik anélkül, 
hogy egyszer már végeit 1« érne, sőt 
mindig ujatob és újabb fázisok és bo­
nyodalmak ütik fel benne a fejüket. 
A sok között szerepel a DMKE inter- 
nátus ügye is, melynek előzménye 
ugyan a rég múltba nyúlik vissza, 
de most uj fordulatot vett.

A tanács a DMKE internátusát 1921 
június 30-án két évre béribe adta a 
kultuszkormánynak, mely ott az 
orvostani egyetemi egyik osztályát 
helyezte el. Most azonban a DMKE 
közölte a tanáccsal, hogy vissza 
kapta önkormányzatát és randezni 
kíván minden ügyet, közöttük a 
debreceni épületi zavaros ügyét is. 
Az épületnek a DMKE szerepel mint 
tényleges birtokosa a telekkönyv 
szerint pedig Debrecen város az épü­
let. gazdájá. A városi tanács régeb­
ben foglalkozott az üggyel és a DMKE 
átiratára válaszolva felhívta a 
DMKE-t, nyilatkozzon, hogy 1923 jú­

Ki termelte a legszebb kalászt?
A debreceni mezőgazda :ági kamara pályázata.

A „Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara" minden eszközzel gyakorlatia­
san elősegíteni törekszik, hogy a ke­
rületben gazdák termelését mennyi­
ségileg és minőségileg felfokozza A 
sokat hangoztatott többet-termelés 
megvalósítására a kamara nem hang 
zatos frázisokkal, hanem cselekvé­
sekkel törekszik. Folytonos közlemé­
nyeivel állandóan figyelmezteti a 
kerületbeli gazdákat az okszerű ta- 
lajmüvelésre, elősegíti, hogy neme­
sített vetőmagvakhoz jussanak, a 
kamara növényvédelmi irodája min­
den növény és állati kártevő ellen 
védekezésre figyelmezteti és tájékoz­
tatja e. gazdákat Most a törekvése­
ket az ambíciókat és hasznos eszkö­
zével egészíti ki a kamara, elhatároz­
ván, hogy ez év nyarára pályázatot 
hirdet kerületében a legszebb kalá­
szok produkálóinak. A „Legszebb ka­
lász" pályázat módozatai már a leg­
közelebbi hetekben meg lesznek hir­

A város jog- és pénzűé i bírósagának ütése
A közgyűlési ügyek előkészítése.

A város jog- és pénzügyi bizottsága 
csúttöíllökön délután tartótja ülését- 
dr. Tóth Emil tanácsnok elnökletével.

A város halellátása.
Dr. Miszty Károly tb. főügyész tett 

elsősorban jelentést a bizottság előtt 
a város halellátásá-nak ügyéről. Is- 
merteble a város és a Haltenyésztő 
R.-T. között kötött szerződésnek ama 
pontját,, amely szerint a Haltenyésztő 
a városnak évente 600 métermázsa 
halat, köteles a debreceni piacra szál­
lítani s azt a varos közönségének 
rendelkezésre bocsátani. A Halte- 
nyésző eme kötelezettségenek min­
den alkalommal eleget is igyekeztt 
♦enni, azonban a debreceni piac he­
tenként legfeljebb csak egy és fél 
métermázsa halat bir rneg. mert a 
hal luxus cikk lévén a közönség csak 
igen kis mértékben vásárolja.

Kéri javasolja a bizottság a köz­
gyűlésnek, hogy a tanács eddigi in­
tézkedéseit helybonhagyölug vegye 
tudomásul és mondja ki, hogy a 
szerződésszerűen járó hal árusítását 
semmi körülmények között sem veszi 
házi kezelésbe, hanem módot keres 
arra, hogy miképen lenne a város 
lakossága hallal ellátható.

Javasolja a bizottság a közgyűlés 
nek, hogy az élőhalak árusítására 
szükséges berendezés létesítésének 
ügyét, tekintettel arra, hogy a be­
rendezés ma több mint 3 millió ko­
ronába kerül, vegye le a napi rend­
ről.

A helypénzek felemelése.
Javasolja a bizottság, hogy a vál­

tozott viszonyokra, valamint arra is, 
hogy a vásárhelypénz a városnak 
egyik jövedelmi forrása, március hó 
tetői az 1918. évben érvényben volt 
díjtételeket iltyienszeressére, ogyjes 
tételeit százszorosára emelje fel.

A balmazújvárosi ut.
Hosszabb vitt» után elfogadóra Javas 

nius 30. után, amikor a kultusz kor­
mány bérlete lejár, najlandó-e meg­
nyitni az intemátust, mert ha az 
nem történik meg a város és a 
DMKE között költött szerződős sze­
rint az épület visszamegy a város 
tulajdonába.

A DMKE most értesítette a városi 
tanácsot, hogy hajlandó az interná- 
tust fenntartani. S most jön a dolog 
komikus oldala. A város ugyanis 
számit arra, hogy a miniszter, tekin­
tettel arra, hogy az Egyetemi klini- 

•- ‘----- nem
fog

kák még nincsennek készen, 
fog kimenni az épületből. Mit 
ekkor a város csinálni.

De legérdekesebb oldala az ügy­
nek az, hogy a bérbeadás ügye még 
nincs közgyüléslleg jóváhagyva es 
ezt most fogják pótlólag közgyűlés 
elé vinni, amikor is kimondják, 
hogv az épületet, csak 1923. junius 
30-ig adják a kultuszkormány ré­
szére bérbe.

detve, hogy a gazdák már a terme­
lési szezon során figyelemmel lehes­
senek azokra.

A „Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara" ez évi „Legszeb kalász" pályá­
zatának eredményeit egy bemutatón 
fonja a gazdaközönség elé tárni, ha 
a gazdák a pályázat közhasznú cél­
ját kellőképen felfogják, a pályázat 
eredményes lesz. A bemutatót a ka­
mara laiigustf.us hó végére tervezi, 
amikor énpen országos méhészeti ki­
állítás is lesz Debrecen, melyet szin­
tén a kamara rendez, igy bizonyára 
éppen nagyon sok gazda fog az or­
szág minden részéből Debrecenben 
összegyűlni.

A pályázat elbírálására a kamara 
az ország legkiválóbb szakembereit 
hívja meg. akik egyúttal a növény­
nemesi lésről, o növénytermelés fel­
fokozásáról szakszerű előadásokat is 
fognak tartani.

balmazújvárosi ut egy részének kiépi- 
'ését a közgyűlés határozza el s azok­
hoz a szükséges összeget a Horthy 
inségakció pénzéből vegyék.

A kéményseprési szabályrendelet.
Elfogadásra ajánlotta a bizrittaág 

a közgyűlésnek, hogy a kéménysep­
rési ipar gyakorlásáról alkotod sza­
bályrendeletet. amelyet még 1886-ban 
létesítettek, módosítsa és a várost 
kéményseprési szempontból hét ke­
rületre ossza, még pedig úgy, hogy 
minden körzethez egyformán bel­
sőség és külsőség is (artozzék.

A kögyülés a kereseti 
adó kivetéséért.

Dr. Vásáry István tanácsnok elő­
terjesztésére javasolja a bizottság, 
hogy írjon fel a közgyűlés a pénz­
ügyminiszterhez a kereseti adó kive­
tési munkálatok elhalasztására vo- 
natJtozó rendeletét vonja vissza és 
kérje, tegye lehetővé, hogy n kere­
seti adó mielőbb kivihető legyen, 
mnt a kereseti adó a város tulaj­
dona. Tiltakozzék a törvénvhattóság 
az ellen, hogy két évi adókivetés 
összevon assék, ment, igy az adózókat 
nagy sérelem éri. Egyben javasolja, 
hogv ia itiárdtörvényhatóságokat ke­
resse meg. hasonló szellemű állás­
foglalás végett.

A jótékonysági adó.
Javasolja a bizottság annak ki­

mondását. hogy ha valaki dec. 15. 
előtt a segélyakcióra adományt tett, 
az adomány 50 százaléka az in«ég- 
adóba beszarni tassék, továbbá annak 
tértiéről akinek kereseti adója 1922 
júniusig megszűnt a jótékonysági 
adót őröljék.

Tisztviselők Illetmény fa ára.
A városi tisztviselők illetmény íá- 

járnak árát a város rendesen a min­
denkori évi költségvetés tárgyalása 
alkalmával szokta megállapítani Mi­
vel aeonban a váróé költeégveíés uél- 

gessé vált a tisztviselői illetmény fa 
árának megéllapjtáía. A jog- ea 
pénzügyi bizottság a fát ölenként 
600 koronában javasolja megállapi 
tani.

Több kisebb ügy letárgyalása után 
az ülés 7 órakor ért véget.

Újdonságok.
Lapunk legközelebbi száma a ma) 

ünnep miatt, vasárnap reggel, a rou 
des időben jelenik meg.

Vasárnapi isteutiszieieica. n rerur- 
mátus lomokban- Nagy templom 
ban d. e. 10 órakor prédikál Molnár 
Ferenc lelkész, d. u. 5 órakor prédi­
kál Zitás István s.-lelkész. Kistem- 
plomban . e. 9 órakor prédikál dr. 
Révész Imre lelkész, d. e. 11 órakor 
prédikál dr. Szűcs Ernő budapesti 
főiskolai tanár, d. u. 3 órakor prédi­
kál Marion Sándor s.-ieiKesz. Kossuth 
utcai templomban d. e. 10 órakor 
prédikál Szele György lelkész, d, u. 
5 órakor prédikál dr. Ferenczy Gyu­
la egyetemi ny. tanár. Árpád éri 
templomban d. e. 10 órakor prédikál 
Papp Imre s.-lelkész. d. u. 2 órakor 
prédikál Peleskey Sándor s.-lelkész. 
Ispotályt templomban d. e. 10 órakor 
prédikál Gábor András s.-lelkész, d. 
u. 2 órakor prédikál Papp Imre s.- 
lelkész. Homokkerti ímaházban d. e.
W órakor prédikál Zémbory Sándor 
s.-lelkész.

a nuuazmált Leányok Szövetségi., 
uik összejőve.ele vasárnap d. u. lei 
i Órakor kollégium, földszint 5. sz. 
ajtó.

Vasárnapi iskolák: Kossuth utca 
75. szám alatt délelőtt 9 órakui, 
Dóczi intézésén d. e. 11 órakui 
Leány u. isk. d. e. 9 órakor, Csonka 
u. isk. d e 9 órakor, Pacsir.a u. isk 
d e. 9 órakor. Diakonissza Otthon­
ban d e. b órakor, Kollégium fold- 
szint 1 sC kapu 5. sz. ajtó d. e u 
utukor, Csap u. isk. d. e. 11 órakur, 
Homokkerti imaházban d. e. n 
órakor.

A Debreceni Keresztyén Ifjúsági 
Egyesület rendes heti összejövetelei 
f. hó 4-én Egyházfér 7. sz. a., az 
elemi iskolában tartja.

Gyertyaszentelő B. asszony ünne­
pén az isién tisztelet sorrendje a gór. 
kath. templomban: Reggel 8 órakor 
reggeli is ten tisztelet, fél 9 órakor oL 
vasotti szent mise, fél 10 órakor nagy 
szt. mise szt. beszéddel, d. u. fél 3 
órakor rózsaíüzér áj latosság, 3 óra­
kor vecscrnye.

A Kath. Leányklub és Szociális
Missió társulat folyó hó 2-án esje 9 
urai kezdettel tartja a Kath. Népszö­
vetségi OtJüvu helyiségében házias 
tea estélyét, melyre a tagokat és az 
érdeklődőket ezúton hívja meg az 

elnökség.
Dr. Baltazár Dezső az evangélikus 

templomban. Folyó hó 4-én, vasárnap 
d. e. 10 órakor az istentiszteletei a 
Miklós utcai ág. h. ev. templomban 
dr. Bal azár Dezső ref. püspök vigzi.

A Magyar Asszonyok Háziipari 
Szövetkezete Budapeejen tegnap dél­
ben tartotta alakuló közgyűlését, a 
mely Horthy Miklósnál, választotta 
diszelnökéül. A szövetkezet a MANSz- 
ból indult ki. Itt említjük meg, hogy 
az országban már közel 300 szövő­
szék dolgozik, amelyet nagyrész a 
Horthy akcióból kapott segélyből vá­
sároltak. Ezek közül öt Debrecenben 
dolgozik, közelesen remény van azon­
ban rá, hogy ez a szám megszaporo­
dik. Az alakuló gyűlésen a MANSz 
debreceni körét Ollinger Béléné alel- 
nöknő képviseli e.

A KANSz. gimnáziumi ée reálisko­
lai és tanítóképző intézeti szakköre 
megalakult január 31-én nagy érdek­
lődés mellett. Elnöke lett dr. Horvay 
Róbert, főreálisk. igazgató, alelnöke 
Novák József, tanitóképzőintéwti ta­
nár. titkár Vekerdy Béla. ref. főgim 
náziumi tanár, jegyző Barts József, 
pénztáros Kronstein Béla, ellenőr 
Nyári Béla. A középiskolai szakcso­
port február 2-án alakul meg.

Eltolódik a pallagi vasút körigazga­
tási bejárásának határideje. Mint is­
meretes a kereskedelemügyi minisz­
ter leiratban éresitette a városi, hogy 
a Debrecen—pallagi vasút villamosí­
tása ügyében a közigazgaitási bejé- 
rést f- hó 6-ára tűzte ki. Most újab­
ban ismét leiratban értesíti a várost 
a miniszter, hogy a bejárás határide­
jét február 6-áról 16-ára halasztja.

Mindenféle szörmeruhákat legol­
csóbban készít, alakit és javít 

lOanda twücs. iparkamara, J«Mfon



mikor a lovak 
uegbukrosodnak
Súlyos baleset — emberhalállal.
Kaposvárról jelentik: Poklosi köz­
iben Öreg Boli István és Tót JÁ< 

aus, miután kissé többet ittak a kel­
leténél, kocsira ültek, majd össze- 
. sz-vek s a szóváltás hevében Boli a 
lovak közé csapott. A hirtelen ostor­
rí tés megbokrositotta a lovakat, ame­
lyeket a Két részeg ember nem volt 
képéé megfékezni.

Több kilométerre rohantak el a 
korcsmázó Boli lovai a két tehetet­
len emberrel, végül is egy szederfá- 
waik vitték a szekeret, amely dara- 
l ókra törött- A dolog vége az lett, 
hegy Tót János halálra sebzetten ke­
rült ki a kocsi romjai alól, Boli pe­
dig kiszenvedett

A „Kékek" táncestélye. Holnap, 
szombaton este fél 10 ónaá kezdettel 
tartja meg a Horthy segélyakció ja­
vára hagyományos nagyszabású tánc­
estélyét a Kékek clubja a Bika szál­
loda nagytermében, melyet ez alka­
lomra szépen feldíszítenek. A vigal­
mi bizottság Antal Antal Inöklet® 
alatti tegnap délután tartotatla meg 
utolsó ülését, amelyen a tánicestély- 
lyel kapcsolatos összes dolgok elin­
tézést nyertek. Egyben őrömmel ál- 
lapitiptta meg a bizottság, hogy a 
táncestély iránt úgy a város, mint a 
vidék intelligens köreiben igen nagy 
érdeklődés nyilvánul meg, amit leg­
jobban bizonyít az ,a körülmény, —> 
hogy az összes páholyok már elővé­
telben elkeltek. A rendezőség kiváló 
gondot fordított arra is, hogy tán­
cosokban se legye® hiány.

„MANSz" évi közgyűlése Debrecen­
ben. Értesülésünk szerint a MANSz 
évi közgyűlését március 11-én tartják 
meg. Erre az alkalomra ideérkezik 
a fővárosból Tormay Cecil, országos 
elnök, gróf Ráday Gedeonná, Hor­
váth Gézámé és Kiss Károly központi 
titkár.

A Békéssy Béla vívó club vivóver. 
senye. Páratlanul izgalmasnak Ígér­
kezik a mai vivóverseny, amelyen vá­
rosunk legjobb vivői, igy vitéz dr. 
Vértes Béla, dr. Májerszky Jenő, Má- 
jenszky Béla, dr. Láng Sándor, Becz- 
ner József, Taubler Gyula, Takács 
Elemér, dr. Hájnál Dezső s a Gazda­
sági akadémiáról Kiár Bertalan és 
Harter András vesznek részt. Az el­
sőség kérdését eltalálni a sok egy­
forma classisu vívó között szinte le­
hetetlen, mi mégis dr. Vértes Béla, 
Beczner József és Takács Elemérben 
látjuk az első három helyzettel, bár 
Májerszky Béla meglepetést okozhat. 
A versenybíróság elnöke Kratochwili 
Károly, tagjai Csóka Sámuel, Ghiczy 
Tihamér, dr. Olchváry László, Szom­
jas Gusz'iáv és Ujfalussy Gábor, akik­
nek neve és szakértelme biztosíték 
a verseny sportszerű lebonyolítására. 
A verseny pontban délután 5 órakor 
kezdődik a református főgimnázium 
tornatermében.

Agyonlőtte a falu biráfát. Kapos­
várról jelentik: A balatonendrédi ipa 
rosok nemrégiben farsangi mulatsá­
got rendeztek. A mulatságon össze­
zördülés támadt, ennek folytán a 
községi képviselőtestület megvonta 
a községi iparosoktól az ingyenes 
disz-nólcgePctéR jogát. Több iparos 
emiatt bosszul forralt. Varga István 

bognármester megleste egy este a 
htró* Verbőczy Jánost és hátulról, 
orozva lelőtte. A gyilkost letartóz­
tat Wk.

Milyen időnk lesz? Meteorológiai 
ín'eaud hdentAse; Hazánkban az idő 
nyugat felé megenyhült és ma rég­
gé' már csak az Alföldön volt fagy. 
Tegnap sok helyütt esett sok hó, a 
tiftly .fznnban esőbe ment át. Idő- 
ix-iognóais- É'énk nyugati szelekkel, 
■«velőre még változó egy he idő vár- 

I a tó, sok helyütt csapadékkal.
Beiratkozások a köztisztviselők 

nlvtnntolyamára. köztisztviselők 
-'vtanfolyamában a beiratkozások 
n mu és holnap eszközölhetők. 
••hMovi-utca 42. sz. Telefon 13——97.

.>íAs*e
nt. S»haff János tánefntézetében 
’.ivalban az uj tánctanfolyam e hó

'-.a* r.Sn veszi kczxletét az iparos 
<o-r<HML«dő ifjak részére.

Megállapították a világítási vállalati 
tisztviselők fizetését.

ötmillió koronát tesz ki évenként a tisztviselők fizetés«.
A város világítási válialaüanak hi- i 

vatalnoki kara már <öbb ízben for­
dult. kérelemmel a városi tanácshoz i 
avégett, hogy fizetésüket a drágaság 
növekedést, miatit rendezze. Kérel- ( 
műkben a világítási bizottság több 
alkalommal tartott ülést, mérlegelte 
a vállalat anyagi helyzetét, meghall­
gatta a tisztviselők kívánságait és : 
annak alapján alaposan meghányta- i 
vetette a tisztviselők fizetés rende­
zésének ügyét- Az ügy tegnap dél­
után a jog- és pénzügyi bizottság elé 
kerülik melyet dr. Vass Károly 'ta­
nácsnok referált. A jog- és pénzügyi 
bizottság hosszabb vita után elfo­
gadta a világítási bizofftság és a vá-

1 rosi tanács javaslatát, amely szerint 
a tisztviselők fizetését havonkint a 
következők szerint javasolja a köz­
gyűlésnek megállapítani:

Igazgató 70,000 kor., természetben 
lakás, fűtés és világítás. Mérnök, igaz­

A német vasutasok ellenállása.
Berlin, febr. 1.

A pfalzi vasutasok erélyes maga­
tartásukkal keresztül vitték a francia 
'kényjízerrenidszbállyok vfeszavonásálti 
Elérték azt, hogy pfalzi vasutak igaz­
gató elnökét és hivatalnlokaiit vissza­
helyezték állásukba és a rekviziciós 
rendeletét, mely szerint az egész 
szmélyzet és a vasuitigazga.tóság a 
franciáknak köteleslek engedelmes­
kedni, felfüggesztették. Végül kivív­
ták még a katonai őrségnek a pálya­
udvarról való eltávolítását is.
Nem megy Szén Franciaországba.

Essen, ferb. 1.
Intézkedés történt arra nézve, hogy

Ki siklott a budapesti g^orswonat.
Tegnap reggel Budapestről 'elin­

dult az 1502. számú gyorsvonat, a 
mely Miskolczon át Sátoraljaújhely 
felé haladt. Miskolc előtt másfél ki­
lométerrel, hibás váltóállítás követ­
keztében kisiklott. A kocsik elsza­
kadtak egymástól és az egész vonat 
felbomlott*. Emberéletben kár nem

Kardos István hangversenye. A 
Debrecenből elszármazott nagynevű 
zeneszerző és zongoraművész, akinek 
tavaly a Filharmónikusok adták elő 
egy izig-vérig magyar darabját, feb­
ruár 15-én a zenedében hangversenyt 
rendez, együ'it jön le K. Várady Olga, 
a kiváló operaénekesnő. Jegyek jövő 
héttől Méliusznál.

Apa, aki bicskával támad leányá­
ra. Kaposvárról jelentik, hogy Sós 
László ottani lakos tegnap összeve­
szett feleségével és leányával s ami­
kor ez utóbbi édesanyja védelmére 
kelt, zsebkést rántott elő s a leány 
oldalába szúrta. A vadállat apát a 
rendőrség letartóztatta.

Az Egyetértás dal- és zeneegylet 
f. hó 3-án, szombaton estle !7 órai 
kezdettel a máv. mühelytelepen levő 
helyiségeiben kiváló müsoru kamara 
estét rendez az alábbi műsorral: 1. 
Nyitány. A nagy zenekartól. 2. Pro- 
logot mond: Treiber Jancsi. 3. Ima... 
Ferkó Gyula. 4. Délibáb (dialóg) Papp 
Mariska. Szolárszky László. 5. Éne­
kel Osváth Gyula. 6. Szerpentin tánc. 
Dr. Varga Emilné. 7. Haydin: Zon­
gora-hármas: dr. Ruzicska István I- 
hegedű, dr. Müller Ottó gordonka, 
Karászy Pál zongora. 8. Szaval Föl- 
dessy Lajos. 9. „Fekete toborzó“ drá­
ma 11 felvonásban. Játszók: Papp 
Mariska. Tanner Vilma, Sidó nővé­
rek. Szvitlik Ferenc, Szolárszky 
László, Gaál Gyula, Treiber Jancsi. 
10. Magyar nemzeti tánc, lejti 8 pár. 
Előadás után reggelig tarló tánc. A 
belépő-jegy ára l®0 és 100 korona 
személyenként a vigalmi adóval. Az 
előadás iránt olyan nagy az érdeklő­
dés, hogy jegy már csak korlátolt 
számban kapható.

Ma, pénteken, délután három óra­
kor árverés a vagyonmentő vásáron 
az Arany színházban (József kir. 
herceg-n. 3., emeleten.) Déli fáikét- 
tölglg tárgyakat még elfogadnak. 

gató helyéttes 60.000 kor., természet­
ben lakás, fűtés és világítás, fő­
könyvelő 60.000 kor., pénztáros 30000 
kor. másodkönyvelő 30.000 kor., fő­
gépész 45.000 kor., természetben lakás, 
fűtés, világítás, gázmester 40.000 ko­
rona. természetben lakás, füáés, vi­
lágítás és végül három irodaitiszt, 
egyenként 25.000 kor. fizetéssel. Jár 
ezenkívül mindegyiknek havontp. 2 
mm. szén bekerülési árban, továbbá 
a kedvezményes villany és gázvilá- 
gitás.

A hivatalnoki kar fizetése eddig 
három és fél millió korona volt éven- 
kint, mig a fenti fizetések szerint ez 
az összeg öt millió koronára fog fel­
menni.

Kimondta vágül a bizottság, hogy 
a megállapított percent-jutalékot 

| csak az esetben hajlandó folyósi- 
I tani, he. a vállalat nyereséggel dol- 
I gozik.

a megszálló csapatok által feltartóz­
tatott koksz és szénvonaíjok ne juse 
sanak el Franciaországba, valamin* 
arra is. hogy a Ruhr vidéknek élel­
miszerrel való ellátását biztpsitsák. 
A német vasutasok között, akik eddig 
is az elsősorban állottak a passzív 
ellenállásban, elszánt és egységes a 
hangulat.
Eddig 103 áldozata van a bánya­

robbanásnak.
Beuthen, febr. 1.

A heinitz bányában történt rob­
banás áldozatai közül eddig 103 ha­
lottat hoztak a felszínre- 49-nek még 
eddig; nyoma veszett.

esett s hogy a kisiklás ilyen simán 
végződött, az a mozdonyvezető ér­
deme. aki ideiében észrevette a hi­
bás váltóállitást és rögtön fékezni 
kezdett s igy a vontait csak lassan

1 rnen'l a váltóra. Az utasok a lelkiis- 
i meretes mozdony vezetőnek nagyobb 
1 pénzösszeget gyűjtöttek.

Egy fazék pénzt talált. Páriából 
jelentik: Macon közelében egy föld­
műves a réten cserépedényt talált, a 
melyben 4066 darab római pénz volt. 
A pénzek a. harmadik századból va­
lók Krisztus után és Victofius és 
Claudius császárok képeit viselik.

I
Tegnapi halottak. Schwarcz József 

I izr. 17 eves. özv. Lukács Sándorné 
ref, 80 éves, Balogh Jolán ref. 2 éves, 
Juhász Ilona g. kath. 3 éves, Szilágyi 
Mihályné ref. 26 éves, Kohnt Irén r. 
kath. 1 napos.

Nyomdászok farsangja. A debreceni 
, nyomdászok, mini minden év far- 
| sangján, úgy ez évben is február 
i ll-én nagyszabású álaroos-báJt ren­

deznek a Munkás-Otthon dísztermé­
ben. a rendezőség mindent elkövet, 
hogy mint a multiban, úgy ez alka­
lommal is jól találja magát az ott 
megjelent közönség.

A mézeshetesek drámája. Kapos­
vári tudósítás szerint a közeli Zi- 
mány községben Szíjártó István gaz- 
daiembcr. aki csak néhány napja nő­
sült,, fegyvertiszfogatás közben vé­
letlenül agyonlőtte feleségét. A golyó 
az asszony homlokán hatolt be és 
i-ögfönös halált okozott, A feleség­
gyilkos önként jelentkezett a csend­
őrségen.

Tavasai szalmakalap modellujdon- 
ságok megérkeztek. Átalakításokat 
megkezdtük. Kalapüzem, Piac u. 9.

A cipész szakosztály ma este 7 
órakor a munkabérek ügyében ülést 
tert, elnök.

Táncestélv e hó 3-án, szombaton a 
Royal dísztermében az iparos és ke- 
roskedőifjak kis próbabáljával (cot- 
lillion-est) egybekötve. Kezdete este 
8, vége reggel 4 órakor. Tisztelettel 
ifj. Schaff János tánctanitó.

„Remény“ vaqyonmentőbon kiálli- 
tís szerdától péntekig egész nap. —, 
Árverés 5-ikétől Piac u. 85.

fi rím. htk tan iciíkc;
A helybeli rótn. kath. tanítónő, 

képző február 2., délutáp 5 órakor 
tartja meg Petófl-űnnepélyét a ko- 
vétkező műsorral: 1. Petőfi Doppler: 
Honfidal. Kar. 2. a szülők iránt® tis«-' 
telet és szeretet Petőfi költészetében. 
Felolvasás. 3. Petöfi-Egressi: Eresz­
kedik le a felhő. Kar. Petőfl-Láng: 
Jaj a hátam. 4. V Aradi-Kun-Permi & 
Hortobágyon. Melodárma. 5. Petőfi: 
Major: Én Solo. 6. Élőkép. 7. Petőfi: 
Falu végén. Jelenet. 8. Petőfi-Dohányi 
Fürdik a holdvilág. Szabadi: Before 
dúltam a konyhába.

Színház.
Csckonai-szinház. 

Iseti Bifiso,.
Pénteken: A költő és a halál. — 

Parasztbecsület. D) bérlet.
Szombaton délután: Éva.
Szombaton estei Rómeó és Julia.
Vasárnap délután: A betyár ken­

dője.
Vasárnap este: Hamburgi meny­

asszony.

Sanfuzzát Vol th Ilonka énekli a 
Parasz'becsület mai előadásán! Meg­
előzőleg Halassy Mariskával: A költi 
és a halál! Holnap délután Timii- 
Ila énekli Évát!

Értesítem a |. bérlőközönséget, hogy 
a II. félévi bérleteiket f. hó 2—6-ig, 
a színház titkári irodájában a jegy­
kezelés zavartalan lebonyolítása ér­
dekében megújítani szíveskedjenek, 
ó színház igazgatósága.

Névtelen vár, két rész, egy-zerre 
kerül bemutatásra február :,iá- ói­
kén. pénteken ti „Meteor“ mozgóban, 
előadások három órától vasárnap 

Az ércszindikátus.
Omnia mozgó; Péntekiéi vasár­

napig Végzetes levelek részletek egy 
detektív emlékira aiból. Hétfőn: Hol- 
lay Kamilla első berlini filmje: Szen­
vedő szivek. (Világító hajó.)

Jön;, California; vérebek, Amerika 
szenzációja.

Sasfiók! a legcsodálatosabb film.
Vígszínház; Szombaton, két remek 

mü Csendélet Arizonába». Jókai, Fe­
hér Rózsa.

Megelégedés .siker, jutalmazták 
Horoga előadásait. Severin Mars já­
téka gyönyörködtette a megjeleni, 
előkelő közönséget, ma utoljára ját­
szók Uránia, Vígszínház.

Uránia: Szombaton, vasárnap, Fern 
Andra játékával az Élőt viharában 
film-regény, cirkusz előadás betéttel, 
pazar toalettek. Hétfőtől Petőfi. Je­
gyek elővételezhet ők.

Élőfáklya. dráma az artista világ­
ból, 7 felvonásban, ma utoljára az- 
Apollóban.

Arany pillangó, amerikai dráma 
lesz szombaton az Apolló «z nzáció* 
műsora.

A koron > FÖL
Jelentések a mnl töz<uO ól.

Zürichi zárlat: Berlin 1 egynegy cd. 
Holland 211, Nevvyork 535 és fél. Lon­
don 2486, Páris 3200, Milánó 2537, 
Prága 1530, Budapest. 20 és fél, Bel­
grad 480, Varsó I és háromnyolcad, 
Bécs 7.4, osztrák bélyegzett 7.&.

Terménytőzsde zárlat. A mai ter­
ménytőzsdén a forgalom gabonában 
megélénkült, a mellék cikkek elha­
nyagoltak maradtak- Az árfolyamok 
az utolsó napokhoz képest nagyjá­
ból változatlanok. Az irányzat gyen­
gén tartott maradt.

Hivatalos árak: Búza 76 kilós tisza 
vidéki 12800-900, egyéb 12700—300, 
78 kilós tiszavidéki 12,900^13000, - 
egyéb 12,800—900, rozs 8000—200, tak. 
árpa 8200—400. köles 8500—9000, zab 
8000—200, tengeri 8100—300, korpa 
5100—200.

Vetőmagpiao: A piacon nincsen 
üzlet. Elkelt cirokmag 1 vagon Bat- 
tonyáról. 45 nedves áru, i vagon 40 
dobos áru.

Ferencvárosi sertés jelentés; Déli 
hivataloe: Szabad vásári maradvány 
454 sertés, 9 süldő, érkezet* 171 ser 
téa eladatott 125 sertés. Arak: z«r- 
sertés. fiatal, könnyű 540—80, nehéz 
560 - 85. Zántváaári maradvány 15 
érkezett 129, nem adatott el semmi 
üzlet &em fejlődött ki,
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BSrjelentés. Nyers marhabőr 550—« 
60, száraz 1000—200, nyers bwjubőr 
fej nélkül 1200-250. száraz 2400—uöü, 
lóbőr sózott 5000-500, száraz 3o00— 
4000, gyapjas jubbör 500—50, forga­
lom változatlanul élénk.

Devlzaközpont hivatalos árfolya­
mai: Belgrad dinár 2350—2550, Krisz- 
ifiánia norvég korona 493—518, Pnns 
francia frank Í575O-16750, Brüsszel 
belga frank 139-147. Többi változat-

Vánómnrhavásár: DéH zárlat: Fel­
hajtás 1139 magyar, 103 román, ösz- 
PZAraklókor I . r. S4Ö-9O. kivétele- 
sen 350. közép 170—230, silányabb 125 

"ti bika. jobb 200-20, kivételesen 
3Ü0 silányabb 160-90. bivaly 160- 
31(,; tehén jobb 160-240, kivételeslen 
300, gyengébb 120—170. kicsontozni 
való 100—115. növ. marha 160-215. 
A nagyobb felhajtás és a gyenge ke­

fe1 miatt a vásár irányzata lány­
volt és az árak kgr-ként 10—15 

■OTíaval csökkentek.
■ lorielentés: A piacon az árak még 

d’g emelkedő tendenciát mutat- 
k de csak belföldi vevők vannak.

;róbbi időben a legjobb homoki 
nősegü tételekben több eladás tör- 
t. Kiváló minőségű borok ára 80— i 

" tokajhegyaljai 1922. évi 120—40 
- > cna, forgalom nagyon mérsékelt. I 

i'el még mindig nincsen. Kivitelt 
idély csak vörös Schiller és vilá- j

is Schiller borokra adatik.___

6lcső marfiafius
a Szotyori-teiepen, 1 MM 
marhahús 300 korona, a tisz­
teit vevő közönség becses 
pártfogását remélve

Tisztelettel: FEHÉR IMBE mészáros, 
Szotyori-telep SO. sz.

p vasat, reset ós
mindennemű fémet nrClífl legmagasabb árért llllftiíflim veszek. Kovácsok- UUIIim nak használhatótbe- 

cserélek. Nagyobb tételt elszállítok. «»«■■■«■ 
Eötvös-utca 110. — TELEFON 6-86.

Csatiak József K.R-T-
nagykereskedése

Legnagyobb választékot nyújt 
fűszer, 

csemege, 
bor, likőr, 

ásványvizekben.

Piacz-utcza 51. szám.
Alapítva 1823.

Ilidé sjíintt! 
Konyhakert I 

Lngas szöllö I 
Rö,tön beköl 

tözhelő házzall
A Csapókért melle ti G rébi-telepen 
Fülöp-utcza 21. szám alatt!

300 □ öles telekkel, rajta cserepes épü­
let, orv szoba, konyha, istái ó. Tulajdo­
nosa : Huszti Gábor és neje, ők laknak 

benne, ide gen lakó nincs 1
Bögtön átvehető ás beköltözhető 

az egész 1
Nézzék mog, alkudjanak meg a tulajdo­
nosokkal és csak azután menjenek be 
a vételi ügyletet megkötni az ezen in­
gatlan felett rendelkez > NAGY LAJOS 
ingatlanforgalmi irodához, Veres-utca 9.

Telefon 70.

Olcsó zsirnakvaló,
CV'llnnní* bármilyen tételben, 
SZíaiUlllAtt| valamint a szalámi 
gyárból kíkerüt köröm, fej, csontok a

Kovács Sání,ir
bent snél, Burgondia-utoza 12. sz.

ahz’árkezelésben jártas, 
* továbbá könyvelési és irodai gyakor- 

gépíróitokét
a : .-'mázunk. Pályázatok a fizet si igények 

, i- íil övei személyesen nyújtandók be 
t NGEL IMRE vezérigazgatóhoz a déli órák- 
, , (Forencz József-ut 16. szám. III. em.

2400 n-öl föld 
egy szoba, konyhás lakással 
; i.cóskcrtben, István-ut mellett 

eladó.
Bóvbbbct mindennap 12—2-ig 
istván-ut 42. szám. o o

Pénzesemberek! Házvevők!
Ne sajnálják a fáradtságot 1 Ne 
sajnálják az időt! Siessenek rög­
tön megtekinteni azt a hatalmas 
bérházat, amely hirtelen közbe­
jött okok miatt most minden el­

fogadható árért megkapható.
Bögtön beköltözhető 3 szobás 

modern utoai szép 1..kassal 1
A Hatvan-utcai kisállomáshoz pár perc­
nyire lévő Tócóskertbi-n, a leg Is ut­
cában Szondi-utoa 6. sz. bérház 1 
68 méter hosszú, kitűnő karban tartott, 
elsőrendű cseitégla ép llet, cseréptetővel 
fedve, 10 rendbeli bérlakással, 3 udvar­
ral. — A mai viszonyokhoz arányitva 

potom árért megkapható.
Menjenek ki rögtön, a kudjanak meg 
azonnal az ott lakó tulajdonossal és 
csak azután jöjjenek bo a vételi jog­
ügylet megkötése végett a Nagy Lajos 
ingatlanforgalmi irodához, Veres-utca 9.

Négy, esetleg öt fia­
tal embernek kosz.ot. 
adok. \ag\ xihordá'ra 
Szabó Sámneiné. Hh.ío 
utca 24. sz. másoaik 
ajtó. 1285

Kiadó szépén bútoro­
zott szoba Darabos ut­
ca 21. 1816

Lakásom utcai szoba 
konyha, speiz és . mel­
lékhelyiségek. disznót 
és baromfit lehet tar­
tani. elcserélném. Cim 
a kiadóban. 1813

Szép kivitelű háló, 
.szalon, márványasztal, 
díványok, fotelek és 
másféle bútorok jutá­
nyos arban, Széchenyi- 
ut.ca 6. • 18É1

2 szobából és mellék­
helyiségekből álló laka, 
sómat elcserélném egy 
4, esetleg 3 szobából ál­
lóért Értekezhetni a 
kiadóhivatalban. 1806

Ingvasalónöt azonnal 
alkamaz Palotay gőz- 
mosoda, Batthyányi M 
ca 26. szám. 1836

Bank, gyári könyve­
lésben. perfekt mérleg­
képes főkönyvelő elvál 
lal délutáni vagy órás 
könyvelést, könyvelés 
felfektetését, ellenőrzé­
sét. Esetleg állást, vál­
toztat- Ajánlatokat „Ko 
moly, megbízható“ cí­
men kiadóhivatal to­
vábbit. 1834

Horgolt és kötött jum- 
perek, ruhák készülnek, va­
lamint K 40Q0-töl állandó 
raktáron kész jutnperok._— 
Péterfia 52. alatt. 1741

Bútorozott szoba ki­
adó, házaspár előnyben1 
részesül, Cim a kiadó- 
hivatlban. 1830

Kávémérés és kifőzés 
azonnal átadó jntónyo- 
san. Cim a kiádóban.

1822
Poentemek törzsköny 

vezeti magyar- vizslától 
való három hónapos 
kölykei kávébarna szín 
ben kaphatók Derecs­
kén (Biharm.) községi 
állatorvosnál. 1825

Város alatt 3 hold i 
föld, konyhakertészetre 
lakás, gazdasági épüle­
tekkel, természetbeni 
ellátmányért bérbe adó 
vagy kiadó. — Gazdák 
Bankja, Kossuth-utca.

1840

Egy elsőrendű nagy 
munkás magyar szabó- 
h r d állandó munkára 
lehetetik. Máté. Hajnal 
utca. 7. szám. Csakis jo . 
munkás jelentkezzen.

1689
Bejárónőt keresek 

azonnaha könyvvel — 
Eötvös u. 114- 1821

Harminc év körüli 
géplakatos és vaseSzter 
gályos segéd felvétetik 
Barna, uh a 3. 1819

Kenyéri! qynök azon­
nali. belépésre kereste­
tik. kaució képes előny­
ben részesül- Jelentkez 
ni lehet délután 2—4-ig 
Virág u. 1., sz. alatt.

1815 
német

Be- 
i ju- 
Liba-

1808 
ellen- 
azon- 
feJve-

3 diák teljes ellátás- 
sal felvétetik. Cim a 
kiadóban. 1718

Oadás

Kereslet

i'ea, kávé, rum, teavaj, csemege sajtok 
halkonservek, befő'tök. crémlikőrök, pezsgők, gyógyborok 
gyógyengnae, ásv nyrizek, főző csőből dé, csokoládé­
bonbonok. ugysaiutéii az összes fűszer és csemege 
-0- áruk a lego csobban beszerezhetők a -o-

tfangya legújabb fióküzletében, Pé erjia-ulca 46. szám.
— (Wolf tábornok nr házában.) =====

Levelezés
^ciyi'r ftzvgy- férfi, 

híijWj, földié van, 
.ithhláv-jtrtáfttv-rtmi fele 

gul vagyftlös árva, ur 
'eányfi Lévé; kwloba 
kér««HV Árva" jnWgáre 

1760

Ajánlat
Telefonok, csengők, 

villamos főzők, vasa­
lókat gyárt, javít, vess 
elad., cserél. Villamos 

szerelési anyagok, izzó 
i UUnpák a legolcsóbb 
j napi árbon szerezhe- 
i tő bo Földvári, Debre-

ceni I. elektrotechni­
kai gyárban. Debrecen, 
Széchenyi utca 55. Te­
lefon' 168. Tanuló fel­
vétetik.

Szappanfőző
Szóda Marosujvári, —

Íoszpiai szilva 1 Tilg
iO fi. kapható Glück,

Péteyfla u- ’<'6. 1054

erős

körfcrtó<éfien (* Betoweni Pia*'

Aranyat, ezüstöt, bnl 
liánst, zálogcédulát —> 
vesz. Meghívásra has­
hoz is elmegy: Steiner 
Mihály, Hatvan-u. ' 
I. emelet

Veszek használt 
rókát, raadracokai, 
afrikot, gyermekkocsit Szé- 
csényi-u ca 8. 59

Veszek ólom hulla­
dékot minden mennyi­
ségben Máthél János 
Csapó u. 24. 56

Keresek földet felébe 
megtrágyázom vagy po 
dig eladom a trágyát, 
van három vagonnal. 
Értekezni lehet, Károly 
Ferenc József ut 46. sz.

1758
Pénztárhoz, kiszolgá­

láshoz két leányt fel­
vesz. Kraiisz kézimunka 
üzlet. 1801

ócska újságot, köny­
veket, papirt magas ár­
ban vásárol Alföldi pa­
pír kereskedés, Hunyadi 
utca 17. 1795

Kifutó fiú azonnal fel 
vétetik, 
Sámuel 
Piac 81.

Fiatal 
mosáshoz felvétetik 
Mihalovits

I'úrban.

i SZ

bútól 
ször-

Elveszett egy ’ 
vizsla.:, kávészinu. 
csületes megtaláló 
talcmba részesül. I 
kerti 2. szám.

Pénztárnoknőt 
őrző pénztárhoz 
n-ali belépésre 
szünk. Rcvi, Hat,van u.

Jó megjelenésű, lehe­
tőleg önáll nagvobb töké- • 
vei rendelkező társnőt ke- | 
re5ek átvett üzletem kibő- L’ 
vi lésé'ez és kertgazdasá- 
gomlioz. M< gkeres sek le­
vélben „Szorgalmas 33'“ 
jeligére a kiad ba. 1851 j

Koosis, gyáriszolga és 
nagyobb munkásleányok jó 
f.zetessel loivétetnekTeleki , 
utca ,00. _ 1852

Veszek, eladok min­
dennemű : takarmányifi* 
takarmányt-, élőállatot. 
Zöldi Sándor 
delmi irodája, 
utca 11.

Bábaképezde 
hétfőn délbe elszaladt 
egy négy éves koca 
disznó, aki tűd róla, ju | 
taiom ellenében érésit- I 
sen Kétmalom-utca 8.

1848
Elveszett egy 4 éves 

barna' tarka bika, és 
egy 7—8 hónapos borjú 
farán nyírott L bijog. 
:Ki tud róla jelentse — 
Leitner mészáros, ' Si- | 
rnonffy-u. 1849 ;

Megvételre keresünk 
1—2 éves jó fajta ura­
dalmi birkát. Ajánla­
ttok fajta, pr-ironkinfji 
súly és ár megjelölésé­
vel Mizsei gazdaság — i 

j posta Jásztelek cimre.
kéretnek. 88

Pénz, fél vagy egy 
millió jobb helyre ki­
adó. Pataky, Csapó-u. 
19. 1841

Pénztárnoknő, ki a 
kereskedelmit, végezte 
és a könyvelésben jár­
tas, keresünk-belépésre 
Ajánlatokat kérünk f. 
hó 10-ig a ikadóban. — 
„Nyugdíjas“. 1838

Üzletkezelőnőt, ki ön­
állóan vezet üzletet fcl- 
veszen Palotayné. Fő­
üzlet Egyháztér 5. 1835

Folyó hó 21-én elve­
szett egy fél barna férfi 
keztyü jobb kézre, meg 
találó illő jutalomban 
részesül. Cim a kiadó­
ban. . 1754

Mindenes főzőt. kere­
sek azonnaha könyvvel 
Jókai 9-B. 1823

Kifutó leány vagy flu 
felvétetik Belgrádi rő- 
fös üzletébe. Csapó u.

.1824 
felvétetik a 

klinikára. Je 
közkórházba

1838 
szenet, vesz

Hálószobák, ebédlők, 
plüss díványok, min­
denféle bútorok leg­
olcsóbban beszerezhe­
tők Lefkovits Bútor­
áruházban, Simonffy- 
utca 6. (Nemzeti hávé- 
ház mellett.) 519

Eladók hálószobáié, 
<ótvennyolcezertől,i i—. 
boncsérek, könyvál» 
vány, hintaszék, min­
denféle bultonok tnafl 
gyón olcsón bútornak- 
tárban, Hatvan-utca 34

1354
Igásszekér, lószerszá­

mok eladók Descombes 
Kölcsey 3. Telefon

kereske- '
Kossuth

1839
előtt'

7-16.
1748

el-
1750

103.
Mosónő 

szülészeti 
lentkezn i

Stchermann 
üveg üzletében 

1779 
leány üveg- 

a 
gyógyszer­

ül

Porosz
Pat.aky, Csapó-utca 19. 
keresztépület. 1844

Moziszolga, "mozSgé- 
pész mellé felvétetik, 
gyakorlattal bíró előny 
ben részesül. Személye 
sen, bizonyítvánnyal je 
lentkezni Uránki igaz­
gatónál. 87
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Kemény bu torta, 
adó Kossuth u. 30.

Szotyori telep 5. szá­
nni ház eladó. Értekez­
hetni iKshögyesi utí 30.

1846
Eladó egy fejős fenén, 

simentháli faj, két üsző 
borjával. Bódcgh, Piac 
utca 9. 86

Telepi ház és szöllö 
eladó jutányosán Pa- 
t>aky, Csapó utca 19. 
keresztépület. 1843

Bér és magán ház el­
adó beköltözésre. Pa- 
taky. Csapó utca, jg, 
resztépület. 1843

Eladó nyolcas cséplő 
garnitúra teljesen jó- 
kaiban, üzemképes, tel 
ies b-1 szereléssel. Érte-j 
kezbetní Gazdák Bank 
ja Kossuth utca 17, sz.

1845
Hízó sertés, plymuth 

kakasok eladók. Beth­
len 76., péküzlet. ’Bele- 
fon 39. 1850

Faragott mahagóni 
Íróasztal és vitrin tük­
rözött eladó. Cim a ki­
adóban. 1715

Színházi blousok és 
leipehenek eladók. Cim 
a kiadóban. 1833

Ebesen 11 boglya 
csutka eladó. Bocskay- 
tér 4. 1827

Fajbor, elsőrendű mi, 
nöség nagyobb tételben! 
eladó. Péterfia 16. föld« 
szint. 1829Í

Ház félemeletes, uj, 
modem, két évig adó-« 
mentes, szoba, konyha 
azonnal rendelkezésre« 
Vendég 9. Csap 10. 1828

Pedálís cimbalom el« 
adó. Cim a kiadóban^ 

1847!
Teljesen uj békebeli 

szmoking e más férfi 
ruha középtermetű vé. 
kony alakra eladó. -4 
Varga u. 28. utcai la­
kás. 1876

Eladó magyar és an« 
go] golyvás galamb és 
cserélek. Pacsirta utca 
42. Hüse- 1818

Eladó 60 literes ön­
tött üst. szobaasztal, 
szeneská-lyfha, kutszi- 
vatfyu,Postakert, Gyár 
u tca 8. 1817

Eladó ház Zápolya» 
utcá.ii ké rendbeli be- 

i költözhető lakással. —« 
Értekezhetni dr. Miklóa 
ügyvédnél Hunyadi u. 

10. 1811)
Eladó egy alig hasz-, 

nált szép nagy szőnyeg 
4 mtr. hosszú, 3 mtr. 
széles Nap 9. sz. 1810

Eladó Dugovjts Ti- 
fiusz-ütca. 5. számú mo­
demül épített, csinos, 
beköltözhető, félemele­
tes. uj ház, villany, ki­
tűnő vizű fúróit kutv 
fllegória, kert, termo 
gyümölcsfákkal, istálló 
stb. Arpád-tóti villa­
mos megálló. 1778


